

新春走基层

回家故事

这组照片拍摄于火车站广场
带着两岁孩子奔波的妈妈

用不经意的动作诠释母爱的伟大

幸福其实很简单

“希望明年这个时候,孩子不用再跟着我一起漂泊”

对34岁的年轻妈妈赵婷来说,郑州是一个中转站,刚带着孩子从上海来到这里的她,要从这里转车,赶往四川绵阳一位朋友家过年。

下午2点,火车站广场上格外繁忙。赵婷静静地坐在一处石阶上,目不转睛地看着在一旁奔跑玩耍的儿子。

“冬冬,饿不饿?来,到妈妈身边来。”过了一会,赵婷整了整身边装着“午餐”的塑料袋,然后从石阶上站起来,走过去用双手把孩子揽到了怀里。

晚报记者 常亮 文/图

一对母子的“幸福瞬间”

“看,妈妈给你买了鸡腿,想吃吗?”赵婷让冬冬坐在自己腿上,从塑料袋里拿出一个带有包装的炸鸡腿,在冬冬眼前晃了晃。

冬冬抬起头,眼睛一眨不眨地盯着赵婷手中的鸡腿,笑了笑,很快张大了小嘴。

“别急,别急,妈妈喂你吃。”赵婷赶紧把举着鸡腿的右手放在了冬冬嘴边,然后歪着头,一脸幸福地看着儿子的小脸蛋。

不一会工夫,一个鸡腿被冬冬吃得差不多了,赵婷轻轻缩了一下右手,然后把鸡腿放到眼前,仔细看了看,“冬冬没吃干净,呵呵,这还有肉呢,妈妈吃了啊”。掰掉一块小骨头,赵婷把鸡腿在手中转了一圈,然后又放到了嘴边。

“冬冬快过来。”几个发音并不清晰的字从赵婷嘴里传出,她拉起冬冬的小手,迅速把头伸到他面前,然后把嘴里咬着的一小块鸡肉送到了冬冬嘴边。

亲了一下冬冬的小脸蛋后,赵婷把双臂放在冬冬的双肩上,自己稍稍往后移动了一下位置,然后,一脸幸福地欣赏着小冬冬吃东西的样子。



看到鸡腿,冬冬张大了嘴。



妈妈把嘴里的鸡肉放到冬冬嘴边。



妈妈很幸福地看着冬冬吃东西。

带着2岁孩子去四川朋友家过年

赵婷是南阳人,丈夫前两年患病去世后,她一个人带着冬冬在上海打工。“我们早上刚到郑州,明天凌晨4点多还要坐车去绵阳。”转身看了一眼2岁多的冬冬,赵婷的眼圈湿润了,“跟着我吃不好喝不好的,可苦了孩子。”

对赵婷来说,回家过年的事儿,让她心里充满了矛盾,“家里还有个小孩子,一直在跟着我爸妈生活,不能再给老人添麻烦了。再说……这一年下来,也没挣啥钱……”赵婷慢慢低下头,声音变得越来越小,两只手捏着衣服角,不停揉搓。

转身从一个粉红包里掏出一张纸巾,赵婷擦拭了一下眼角的泪水,轻轻咬了咬下嘴唇:“所以,我想带着孩子去四川一位

朋友家过年,30多岁了,绝对不能再让老人为我操心了。”

由于买票较晚,赵婷买的车次不太好,还没有座位。

“没事,上车了,随便找个空地儿,我坐在地上抱着冬冬就行了。”赵婷淡淡笑了笑,拉了一下身后的一个包裹,“上车后,我就坐在这个包上。”

然而,等她转过头又一次看到在旁边玩耍一脸开心的冬冬时,她又长长地叹了口气:“唉……只是苦了孩子了,还要坐24个小时的车。”

下午3点多,赵婷说,要带着冬冬在附近走走转转。“明天凌晨的车,时间还早着呢,活动活动就不冷了。”

新年愿望:希望孩子来年不再漂泊

赵婷夹着一个小包蹲了下来,给冬冬紧了紧头上的帽子,“冬冬真乖,一路上都没惹妈妈生气。来,亲妈妈一下。”

“嘤”,小冬冬两只小手捧着妈妈的脸,把小嘴伸过去,在妈妈脸上亲了一下。“恩,真乖。”赵婷反过来说来用双手捧起了冬冬的小脸蛋。

在逆光照射下,我清晰地看到,由于长时间跟着妈妈四处奔波,小冬冬那张可爱的小脸一笑起来,干干的皮肤好像要裂开一样……

说起自己的新年愿望,赵婷沉默了一会,她先说出了这次带着冬冬去四川的另外一个原因:“到那里找找看,如果有适合自己的工作,就留在那儿了。”

赵婷很不喜欢到处奔波,想找个稳定的地方安顿下来,她追求的幸福很简单:“孩子就是我最大的幸福。希望冬冬明年这个时候,不用再陪我一起出来漂泊,希望吧……”

办证民警的一天

1月9日一大早,郑州车站公安段制证室,女民警陈婉雪打开电脑,擦拭桌子,整理打印纸张,开始了制证工作的一天。

8点30分,制证窗口前旅客渐渐多了起来。“警察同志,怎样办理临时身份证明?”一位戴眼镜的旅客焦急地问。

“不用着急,只要报上您本人的身份证号码,一样可以办理!”陈婉雪面带微笑回答。她把这名旅客报上的身份证号输入系统后,屏幕上很快显示出旅客的个人详细信息。

陈婉雪熟练地打印出临时身份证,前后仅用去17秒。

12点半,制证窗口前的旅客没有减少的迹象,小陈已经连续工作了5个小时,她的嗓子有些嘶哑,但依然保持着微笑。

“同志,办一个临时身份证多少钱?”一名背大包袱的旅客问。

“不收费!”小陈马上回答。

下午5点,制证窗口前排队的旅客略微有点减少,陈婉雪抓住这个空当,用对讲机呼叫同事送点打印纸。

小陈说:“元旦以来,我们每天都要制作六七百份临时身份证,1月8日春运首日,我们制作了1000多份的临时身份证!”

晚上7点半,陈婉雪和上夜班的同事交接后,拎着手杯疲惫地离开制证室,准备下班。

她说,再次上班就是夜里,“铁路公安制证窗口24小时为旅客服务”。

晚报记者 鲁燕

其实,温暖可以随手拈来

温暖可以随手拈来

“不知道今年管得这么严,我们都没有带身份证,现在买不成火车票了,你能帮我们记一下身份证号码吗?”昨日下午2点,我正拿着笔和本采访时,6名女孩子围过来。

我当即向另一位受访者致歉,表示要暂停一下采访。

“4107111……”一名女子边打电话边报出一组号码,我帮她记下。

“也帮我们记吧,我们都带身份证。”

我又帮着她们记下了身份证号,虽然占用我短短几分钟时间,但这6名女孩子的表情从急迫转变成了欢笑。

一名女孩子说,她们都在郑州打工,一起回新乡老家过年,不知道没身份证不能买票,慌着和家里人联系,让家人通过电话读读号码,手头没有纸和笔不方便记,就找到我帮忙。

第一次坐火车,他有点怵

昨日下午2点31分,一名60多岁的男子背着两个大包,在火车站售票大厅门前徘徊,一会儿扭头看着身旁的路人,欲言又止。

郑州车站关工委义务服务队的路林和凤仙两位老人上前询问是否需要帮忙,他有些紧张:“没事,我没事,你们别再问了。”

他们让男子看了看胳膊上的袖箍,说他们

是义工。

“我第一回坐火车,没想到郑州火车站这么大,不知道从哪个门进,怕进错了耽误时间。我来郑州坐的是汽车,准备回驻马店老家过年,孩子们一直给我打电话,让我不要跟陌生人说话,怕我被骗。”男子说,他姓李,驻马店人。

路林、凤仙帮他拎着包裹,一直把老李送进了进站口。

“我们晚一点回家”

“您好,买过票后请出门向左边走,可到候车室等车。”

“您好,请照顾好您的孩子。”昨天,我在火车站售票大厅看到,几个穿红外衣、戴红帽子的青年不停地穿梭在人群中,为旅客提供热情周到的服务,他们是来自河南理工大学万方科技学院郑州校区的青年志愿者。

于征士是志愿者负责人,在接受采访的间隙,不时有旅客走到他面前咨询,采访被打断至少七八次。

看到一个乘客满意地离开,小于说,他很有成就感。

“春节虽然晚一点回家与家人团聚,但是事先都跟家人说了,家长都很理解,很支持。”小于说。

晚报记者 张玉东 石明顺 何涛

巴奴火锅
BANU HOTPOT
本色本味

文化路店: 61005777
经七路店: 63615777
东明路店: 66353377

每天价值144元礼品
每周价值600元礼品
每月价值1000元礼品

欢迎读者向晚报提供新闻线索。

旧车给我 新车推走
日辰锂电助力车以旧换新优惠季
最高折价800元 进店即有好礼相送!
详情请电话或进店垂询!
地址: 郑州市黄河路花园路向西100米路南 电话: 0371-55902900

国内著名中医专家在郑州免费帮你
查找耳病原因,制定最佳治疗方案。
详情请登陆: www.zhumingzhongyi.com
预约挂号电话: 87094455

郑东新区 CBD220m²
多媒体会议厅出租
55151972转 6229